

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Ойский детский сад общеразвивающего вида с приоритетным
осуществлением деятельности по познавательно – речевому направлению
развития детей»

Родительская гостиная в форме круглого стола
**«Посеять в детских душах
доброту»**

в рамках организации Краевой акции:
«Три П: Понимаем, Принимаем, Помогаем»



Подготовила:
воспитатель
разновозрастной
группы (от 3 лет до 5 лет)
Иванова Алёна
Владимировна

Ноябрь, 2024г

Цель: формирование ответственного отношения родителей к воспитанию детей.

Задачи:

- Показать значимость данной проблемы в жизни семьи;
- Раскрыть важность социального опыта семьи в воспитании детей;
- Способствовать повышению педагогической культуры родителей.

Ход:

«Из всех добродетелей и достоинств души величайшее достоинство –
доброта»
Бэкон Ф.

- Здравствуйте уважаемые родители! Приятно видеть вас всех. Начать сегодняшнюю встречу я хочу со стихотворения:

Доброта нужна всем людям
Пусть побольше добрых будет.
Говорят не зря при встрече
«Добрый день» и «Добрый вечер».
И не зря ведь есть у нас
Пожеланье в добрый час.
Доброта она от века
украшает человека.

- Мы приготовили вам сюрприз. Но не простой, а игривой. У меня есть вот коробочка, а в ней цветные листочки. Я предлагаю вам поиграть в ассоциации. Вы достаёте листочек, смотрите какого он цвета и говорите, с чем этот цвет у вас ассоциируется.

Геометрические фигуры разных цветов не случайны.

Зелёный цвет — цвет милосердия, сочувствия.

Красный – цвет жизни, сердечность, любовь.

Жёлтый – цвет солнца, счастья, щедрости,

Синий - цвет мудрости и веры, символ вечности и неба, доброта и целомудрие.

Сердечность, милосердие, щедрость – все эти качества можно объединить в одно – ДОБРОТА.

- Главным воспитателем своих детей являются родители. Но современные родители, к сожалению, уделяют больше времени работе, чем воспитанию детей. За нашей занятостью, сумасшедшим ритмом жизни мы совершенно забыли о тех добрых делах, добрых поступках, книгах на которых воспитывались мы сами.

Поэтому, мы считаем, что на сегодняшний день актуально провести встречу с вами на тему «Как посеять в детских душах доброту». Ведь жизнь дана на добрые дела».

Уважаемые родители! Ответьте на вопросы:

1. Какие нравственные качества присуще человеку? (*Доброта, честность, бескорыстие, щедрость, дружелюбие, справедливость, любовь и др.*)

Заглянем в словари. В словаре С. Ожегова об этом написано следующее:

"Доброта – это отзывчивость, душевное расположение к людям, стремление делать добро другим".

"Доброта — это душевное качество человека, которое выражается в нежном, заботливом отношении к другим людям, в стремлении сделать что-то хорошее, помочь им". Такое определение дано в словаре Д. В. Дмитриева. Как воспитать ребенка добрым?"

В воспитании доброты огромная роль принадлежит семье. Ведь как говорят, человек начинается с детства.

Именно личный пример родителей позволит ребенку наиболее точно и правильно воспринять все моральные принципы.

Именно поэтому важно выстроить свои отношения в семье таким образом, чтобы в ней присутствовала атмосфера добра, любви, взаимопонимания.

Ребенок воспринимает тон и характер разговоров родителей, наблюдает за тем, как они разрешают возникающие конфликты и трудные жизненные ситуации.

Очень часто в детском саду родители отправляют малыша сказать «до свидания» воспитателю, а сами при этом ждут в дверях, забывая, что лучшим примером для ребенка являются они сами.

Если отец в транспорте будет уступать место пожилым людям и женщинам с детьми, вероятнее всего, для будущего мужчины навсегда будет правилом этот поступок.

«Доброта» – это такое понятие обобщенное. Мы с вами, как взрослые люди можем иногда сразу определить добрый человек или нет. Увидев гуляющих взрослого сына с пожилой матерью под рукой, мы называем его добрым потому, что он заботится о своих родителях, другой – подкармливает кошек и собак и он тоже добрый, потому что у него присутствует милосердие. Мы стараемся делать «*добрые поступки*», «*добрые дела*».

Очень важно, чтобы взрослые помогали своим детям в этом росте.

Конкурс «Ласковое обращение»

Перед родителями лист бумаги, на котором обведены обе руки ребенка. На правой руке написать на каждом пальце ласковые слова, на пальцах левой руки – слова, которыми ругаете детей.

Ладошки с ласковыми словами, мы конечно же оставим себе на память, а ладошки с не добрыми словами - сложим в мешок к волшебнику, который превратит их в добрые слова.

В коробочку волшебнику предлагаю так же сложить все отрицательные эмоции: злость, обиду, гнев.

Чаще говорите своему ребенку слова нежности, любви. Не бойтесь, они не испортят его.

И все таки: отчего картина жизни сегодняшних дней представляется не такой радостной, как хотелось бы. Где искать корень зла: в обществе, в семье? Все ли мы делаем для того, чтобы помочь взойти в детских душах

семенам чуткости и добра?

Почему дети озлоблены? – часто удивляемся мы. Никакая методика, опыт не помогут пробудиться теплу детских сердец. Только отзывчивое сердце может услышать боль, принять ее и разделить. Что нужно сделать, чтобы наши дети постигли уроки доброты и поселили их в своей душе на всю жизнь.

В этом нам поможет рубрика «Острое блюдо»

Воспитатель предлагает обсудить несколько ситуаций. Ситуации написаны на «сердечках».

1. Вы вдруг услышали от детей такой уговор:

«Я тебе дам значок, а ты меня примешь в игру».

Ваши действия?

2. *«Воспитание доброты должно начинаться с поощрения его за хороший поступок»*

Согласны ли вы с этим утверждением?

3. Ребенок споткнулся и упал.

Никто из товарищей его слез не замечает.

Ваши действия?

4. *«Куда бежишь, весь в снегу, поросёнок?»*

Мать только что вымыла пол...

Вернись, говорю!» — кричит на сына отец.

Сын обиделся. Он и сам теперь увидел лужи на чистом полу, но он торопился к родителям, хотел рассказать, какую они снежную горку построили во дворе.

Надо ли было так грубо кричать на ребенка?

Конкурс «Собери пословицу»

Воспитатель предлагает родителям собрать разрезанные на части пословицы и зачитать.

Доброму - везде добро.

Добрый привет и кошке приятен.

Добрый человек в добре живет век.

Добро сеять, добро и пожинать.

Рефлексия.

Уважаемые родители, не забывайте, что детство – это удивительное время в жизни каждого человека. Уделяйте достаточно времени своим детям. Именно сейчас ваше внимание, любовь и забота нужны ребенку больше всего.

Мы сегодня с вами много говорили о воспитании и доброте: мы определили для себя понятие о добром человеке, сделали определённые выводы. Каждый из вас мечтает вырастить своего ребёнка счастливым, порядочным, добрым и умным. Мы думаем, у нас с вами это получится.

Источник: <https://multiurok.ru/files/obshchee-roditelskoe-sobranie-kak-poseiat-v-detski.html>

